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 Ata da 63ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 20 de agosto de 2024. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano 

Simões Filho, Lucinha do MST, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, 

Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo 

Roberto, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e 

Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser despachado. As Atas de 2024, a seguir discriminadas, 

foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 60ª e 61ª; 

Sessão Extraordinária – 12ª; Sessões Especiais – 27ª, 28ª e 29ª. Oradores inscritos – O Deputado 

Radiovaldo Costa registrou a visita do Presidente da Transpetro, Sérgio Bacci, à ALBA, informando 

que discutiram a retomada da indústria naval em São Roque do Paraguaçu, distrito do Município de 

Maragogipe. Disse que está em curso o processo licitatório para a construção de 22 navios e 

anunciou que o Governador Jerônimo Rodrigues se reunirá com a Presidente da Petrobras, Magda 

Chambriard, para tratarem dos investimentos da Empresa na Bahia. O Deputado Raimundinho da 

JR informou que o Município de Dias D’Ávila foi contemplado com uma ambulância, entregue no dia 

20 de agosto pela Secretaria da Saúde do Estado da Bahia (Sesab), fruto de indicação de emenda 

do mandato dele, e relembrou que destinou anteriormente uma ambulância e 73 equipamentos 

hospitalares para o Município. Citou problemas recorrentes enfrentados pelos usuários da rodovia 

BA-093, ressaltando a falta de sinalização e de passarelas para a travessia de pedestres. A 

Deputada Fabíola Mansur saudou a posse dos estudantes do Programa Deputado Jovem 

Universitário. Destacou a importância da audiência ocorrida na Comissão de Saúde e Saneamento, 

com a presença de técnicos da Sesab e parlamentares, visando debater a criação do Código de 

Vigilância da Saúde do Estado. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 15h06 para convidar os 
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jovens do Programa Deputado Jovem Universitário, fruto do trabalho da Escola do Legislativo e da 

Secretaria de Educação, a adentrarem no Plenário Orlando Spínola para a realização da foto oficial 

e simulação de uma sessão, reabrindo os trabalhos às 15h47. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve 

orador inscrito no Grande Expediente. Horário das Representações Partidárias – Horário do PSOL 

– O Deputado Hilton Coelho apresentou uma denúncia envolvendo o artista e mototaxista Luiz 

Daniel de Paula, vítima de tentativa de extorsão por um sargento da PM. Considerou a situação 

grave por indicar um esquema de cobrança de propina aos mototaxistas, parabenizou a coragem 

da vítima em denunciar o crime e apelou aos órgãos competentes e à Comissão de Direitos 

Humanos e Segurança Pública para se posicionarem diante do caso. Horário do PSD – A Deputada 

Fátima Nunes elogiou o Programa Deputado Jovem Universitário. Parabenizou o Governador 

Jerônimo Rodrigues pela entrega de 50 ambulâncias e nove veículos de Transporte Fora do 

Domicílio (TFD) para diversos municípios baianos. Convidou todos para participar da Feira de 

Agricultura Familiar no Município de Cícero Dantas, no próximo sábado, elogiando o trabalho da 

entidade ao longo de 30 anos. A Deputada Olívia Santana parabenizou o Programa Deputado 

Jovem Universitário. Defendeu a participação de mais mulheres na política e saudou o Governador 

Jerônimo Rodrigues pela entrega de ambulâncias e outros equipamentos para a área de saúde, 

fruto das emendas dos parlamentares das Bases do Governo e da Oposição. Informou que usou 

recursos da emenda para destinar ambulâncias aos Municípios de Santo Amaro e Maraú. Horário 

do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Dr. Diego Castro saudou os jovens participantes 

do Programa Deputado Jovem Universitário, parabenizando a iniciativa da Escola do Legislativo e 

da Secretaria de Educação. Criticou o desempenho da educação básica da Bahia indicado pelo 

Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (ldeb), informando que o Estado tem o segundo 

pior índice do Nordeste, e clamou por mais atenção do Governo do Estado, lembrando que o PT 

está há quase 18 anos no poder. Condenou a segurança pública na Bahia, pedindo mais respeito 

aos profissionais da área e finalizou criticando o Executivo pelo envio de mais um projeto de lei 

solicitando empréstimo. O Deputado José de Arimatéia apresentou Moção de Congratulações e 

Aplausos pelos 19 anos de fundação do Republicanos, destacando a história, a atuação, a 

contribuição e o propósito do Partido no Brasil. ORDEM DO DIA – Submetidos a votação, foram 

aprovados os Requerimentos de autoria da Liderança da Maioria de nos: 10.561/2024, solicitando 

urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.473/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto à Caixa Econômica Federal - CEF, 

com garantia da União, e dá outras providências”, com os votos contrários dos Deputados da Base 

de Oposição e do Deputado Hilton Coelho; e 10.565/2024, solicitando urgência para a tramitação 

do Projeto de Lei nº 25.465/2024, do Poder Executivo, que “Institui a Política de Consensualidade 

no âmbito do Estado da Bahia, e dá outras providências”, com os votos contrários dos deputados 
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da Base de Oposição presentes. Submetido à discussão única e votação, foram aprovados, com os 

votos contrários dos deputados da Base de Oposição presentes, os Projetos de Lei do Poder 

Executivo de nos: 25.422/2024, em regime de urgência (REQ. nº 10.554/2024), que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito interno junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento 

Econômico e Social - BNDES, com garantia da União, e dá outras providências”, relatado, no âmbito 

das Comissões conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo, que opinou pela aprovação do texto 

original; e 25.443/2024, em regime de urgência (REQ. nº 10.555/2024), que “Autoriza a constituição 

de garantia em favor do Estado de Mato Grosso mediante cessão de direitos creditícios do Fundo 

de Participação dos Estados e do Distrito Federal, na forma que indica”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação do texto 

original. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h03, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Pancadinha e Soane Galvão (04). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 


